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informatike

Sadrzaj

Upute Za NatjeCatelj..... e 1
ZAdACH 1. = D2ttt 2
ZAadACl 13, = Lt 4
ZadaCl 15. = 23 st 5

Upute za natjecatelje

Vrijeme pisanja: 60 minuta
Dragi natjecatelji,

test koji je pred vama sastoji se od 24 pitanja razli€itih vrsta i tezine. Vrijeme rjeSavanja ogranic¢eno je na 60
minuta, a najvec¢i moguci broj bodova je 33.

Testu mozete pristupiti samo jednom, pa pripazite da ga ne predate prije nego sto ste upisali sve odgovore.

Za vrijeme rjeSavanja testa nije dozvoljeno koristiti mobitel, kalkulator, pametne satove niti programe instalirane
na racunalu. Na raCunalu je dozvoljeno pokrenuti samo jedan web preglednik u kojemu je otvorena samo
kartica s testom. Prilikom rjeSavanja testa, nije dozvoljeno koristiti uvecanje ili smanjenje prikaza u pregledniku

te osvjezavati stranicu. U slu€aju nepostivanja pravila, moZete biti diskvalificirani s natjecanja.

DeZurni nastavnik dat ¢e vam lozinku za pristup testu i prazan papir koji moZete koristiti za pomo¢ pri rjie§avanju
zadataka.

Kada zavrsite, pozovite dezurnog nastavnika da prepiSe broj bodova s racunalnog testa.

Nakon predaje testa moci cete vidjeti samo broj bodova, dok ¢e to¢ni odgovori biti dostupni tek nakon
zatvaranja testa.

Sretno svima

Tim za kategoriju Osnove informatike srednje Skole
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Zadaci 1.-12.

U sljedecim zadacima medu ponudenim odgovorima zaokruzite JEDAN ili VISE tocnih odgovora.

Broj S Mogudi
zadatka Pitanje bodovi
Koja baterija se nalazi na maticnoj ploci?
A. PROM
1 B. CMOS 1
C. MOSFAT
D. FERMI

Sto je cache?
A. Sporija memorija koja sluzi za trajnije spremanje podatka.
2. B. Brza privremena memorija za podatke kojima se cesto pristupa. 1
C. Magnetna traka koja sluzi za prijenos podataka.
D. Procesor za brzo racunanje matematickih operacija.

v

Koju funkciju ima ikona * u programu za obradu teksta MS Word?

A. Povecavanje veli¢ine fonta.

B. Smanjivanje veli¢ine fonta. 1
C. Smanjivanje razmaka izmedu redova.

D. Postavljanje oznacenog teksta u indeks.

Koji od navedenih brojeva ima najvise uzastopnih nula u svom binarnom prikazu?
A. 321y
B. 1104 1
C. 259
D. 1Cly

Kako nazivamo logicku operaciju koju oznacavamo logickim operatorom I
(AND)?
A. Disjunkcija
B. Negacija 1
C. Tautologija
D. Konjunkcija
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Skolsko natjecanije / Osnove informatike
Srednje Skole

Pitanje

Dora zeli postati ozbiljna programerka te ju zanima koji se od navedenih
programskih  jezika  klasificira kao  programski  jezik nize  razine?

A. Assembly
B. C++
C. Python
D. Swift
Koji je izraz ekvivalentan zadanom matematickom izrazu: a=§-x+%?
Python C/C++
A | a=5/y * x + (x — y)/(x + y) a= 5/y * x + (x - y)/(x + ¥y);
B. |a= 5/y * x + x — y/x + y a= 5/y * x + x - y/x + y;
C. |la=5*x/ v+ (x - yv)/x + v a= 5*x/y + (x - y)/x + y;
D.|a=5/(y * x) + (x - y)/(x +Y) a= 5/(y * x) + (x - y)/(x + y);

Oznaci pojmove koji NE predstavljaju protokol.

ISP

ROM

LAN

TCP

P2P

HTTP

IP

FTP

Napomena: Pogresan odgovor donosi negativhe bodove

ToOmmonNm>

Kako nazivamo postupak preslagivanje dijelova datoteka na disku radi povecanja
ucinkovitosti .

A. formatiranje
B. saZimanje

C. defragmentacija
D. fragmentacija

Ako u operacijskom sustavu Windows 10 pritisnemo kombinaciju tipaka Windows
key + X, Sto e se dogoditi?

Otvorit Ce se ploca s emotikonima.

Otvorit Ce se izbornik Brza veza.

Trenutno otvoreni prozor povecat ¢e se na veliCinu zaslona.
Otvorit Ce se centar za olaksani pristup.

onNnwx

Moguci
bodovi

0,5+

0,5+

0,5+
0,5
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Zadaci 13. - 14.

U sljedecim zadacima ispravno spojite parove tako da na predvideno mjesto,
pored slova, upisete broj koji oznacava tocan odgovor

Spoji opis i naziv.

Opis
A | Spijunski program
B | Zlonamjerni program
C | Reklamni program
D | Prijevara koja za cilj ima lazno predstavljanje i obmanu
E | Predinstalirani nepotrebni program
F | Masovne nezeljene reklame
11. 2
Naziv
1 Hoax
2 | Malware
3 Spam
4 | Spyware
5 | Adware
6 | Bloatware

Binarnim i heksadekadskim brojevima pridruzi odgovarajuée dekadske

vrijednosti.
Binarni i heksadekadski zapis Dekadski zapis
A 01001011, 1 75
B 4E¢ 2 78
12. C |11011010, 3 |218 3
D 10011101, 4 157
E A7 5 167
F 1946 6 25
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Zadaci 15. - 23.

U sljedecim zadacima odgovarate kratkim odgovorom (rijec, broj, slovo,...). Odgovor upiSite na
predvideno mjesto za odgovor. U racunskim zadacima nije potrebno upisivati mjernu jedinicu ili oznaku

baze
Broj . Mogucdi
zadatka Pitanje bodovi
Odredi vrijednost izraza.
Python 2021 // 13 * 13 + 2021 % 13
13. C/C++ 2021 / 13 * 13 + 2021 % 13 1

Odaberi izraz zapisan u sintaksi koju poznajes: Python ili C/C++.

Odgovor:

Mali Vladimir se na pisanoj provjeri iz informatike nikako nije mogao sjetiti
koliko bitova je potrebno za zapisivanje MAC adrese racunala. Odlucio je
14. biti neposten i pitao Tea za pomo¢. Nakon kratke moralne dileme Teo je 1
odlucio da mu ne moze pomodi. Da je Teo podrzao Vladimirovu prevaru
koji odgovor bi mu poslao?
Odgovor:

Edi, Mislav i Vladimir su odlucili igrati igru “Misterij u zemlji prirodnih brojeva” u
kojoj svaki ispis ili upis brojeva mora biti u bazi 16. Igraci igraju abecednim redom:
prvo Edi, pa Mislav i onda Vladimir. Na pocetku igre racunalo generira slucajan
broj u bazi 16 ciju vrijednost igraci ne znaju. Nakon toga igraci redom upisuju broj
15, (2 ili 4) s kojim zele podijeliti broj, a racunalo uzastopno dijeli broj s ucitanim 2
brojevima. Kada sva tri igraca ucitaju svoje djelitelje racunalo im ispisuje dobivenu
vrijednost. Pobjednik je onaj koji prvi otkrije o kojemu se broju radi. Racunalo je
na kraju igre ispisalo broj 193. Ukoliko je Edi odabrao podijeliti s 2, Mislav s 4, a
Vladimir s 2, koji je bio pocetni generirani broj?

Odgovor:

Master Luka i njegov vjerni droid R2-FER3 moraju poslati recept za
revolucionarni sendvic s kobasicom i lukom koji je toliko dobar i obozavan
da su progonjeni od strane Kompanije jer zele rasiriti tajnu o njemu.
Ukoliko je veliCina recepta 7500 KiB, a brzina prijenosa 16 Kb po sekundi,
koliko minuta je potrebno za obavljanje prijenosa? Pozurite s racunanjem,
jer im je Kompanija sve blize!

Odgovor:

16.
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17.

18.

19.

20.

Skolsko natjecanije / Osnove informatike
Srednje Skole

S koliko boja u pravilu rade tintni pisaci?

Napomena: Rijec boja upotrebljava se za boje i neboje.
Odgovor:

Koliko je minimalno bajtova potrebno za prikaz broja 16° - 8* 2?

Odgovor:

Koja vrijednost ce pisati u Celiji D5 ukoliko u nju kopiramo formulu iz ¢elije
D1?

SUM - X v fr | =5A1-5C$2
A B C D E

1 15] | [=sA1-5C$2

2 18 | 16|

3 | 3

4 4

5 5

6
Odgovor:

Vrijednosti varijabli x, y, z i w dobivene nakon izvodenja sljede¢eg niza
naredbi poredaj od najmanje prema najvecoj.

x=4

y=3

z=2

w=1

X=X+Yy+Z-W

y=X+y-Z+W

Z=X-Y+Z+W

W=-X+y+Z*W

Odgovor:
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Primjenom zakona Booleove algebre zadani logicki izraz zapisi s
minimalnim brojem operacija.

21. 1

B-A-(C+B)-A+C-B+B-A-B-A

Odgovor:

Promotri sklop na slici i odgovori na pitanja.

T >
B
e P 2

a) Za koliko ulaznih trojki ovaj sklop daje Laz na izlazu?

b) Kako glasi pojednostavljena jednadzba sklopa:

LA C+B-C
A-C+B-C
. A-B-C
(A+B)-C

Odgovor:

B

a)
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Mali Luka bacio se u vrtlare te kao student elektrotehnike odlucio sagraditi
moderni plastenik opremljen sustavom za postizanje optimalnih uvjeta za
rast njegovih biljCica. Sustav moze prepoznati kada je prozor plastenika
otvoren ili zatvoren te mjeriti temperaturu i vlaznost zraka. Ukoliko sustav
prepozna da uvjeti previse odstupaju od optimalnih, oglasava se alarm
koji obavjestava Luku. Luka je zatim smislio algoritam:

Ulazna Binarna Uvjet pod kojim se
varijabla | vrijednost | postiZe ta vrijednost
p 1 Prozor je otvoren
0 Prozor je zatvoren
T 1 Temperatura>=26°C
0 Temperatura<26°C
1 Vlaznost >=50%
23. v 0 Vlaznost <50% 2

Alarm se oglasava na temelju logicke funkcije X (P, T, V) koja na izlazu daje
1 kada je:

e prozor zatvoren i temperatura > 26°C

ili
e temperatura < 26°C ivlaznost > 50%

Kako je Luka "struji¢", prepustio bi vama kreiranje logicke tablice funkcije X

a) Za koliko ulaznih trojki ¢e se oglasiti alarm?
b) Ako je prozor otvoren za koliko ulaznih trojki ¢e se oglasiti alarm?
Odgovor:

a)

b)
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Koje dvije vrijednosti Ce se ispisati nakon izvrSavanja ovog dijela

programa?
Python a =15
b =16
c = (a+b) * (a-b)
a=c¢+ 3
L —¢c* (b // 3
Ispis ¢e biti: G = =
24. P print (a, -c)
C a = 15;
b = 16;
c = (atb) * (a-b);
a=c¢c+ 3;
c=c¢c* (b / 3);
printf ("%d %d", a ,-c);

Odgovor:
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Papir je namjerno ostavljen prazan za rjeSavanje zadataka
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